

落地善融商务网络银行等多个首笔业务,禹城作为全省首批县域金融创新发展试点彰显自信——

金融创新为发展添翼



关键词:金融创新

□本报记者 张宇鸿
本报通讯员 李丽峰 白聪聪 李文洁

2016年1月至11月累计融资75.72亿元,间接融资44.2亿元,直接融资31.52亿元,提前超额完成全年任务,融资规模和进度均保持德州领先,这份金融答卷,彰显了禹城作为全省首批县域金融创新发展试点的自信。

禹城创新直接融资方式,综合运用上市首发融资、定向增发、私募股权、债券融资等融资手段,直接融资显著提升。全国首笔善融商务网络银行业务、德州市首笔二级资本债券,一个个创新之举,激发了禹城经济发展活力。

传统产业搭上“互联网+”

打开龙力生物天猫旗舰店,五大品类,30余种产品上线销售,焕畅木糖醇、冬瓜荷叶茶、红糖姜茶等公司终端产品赢得客户青睐。其中焕畅木糖醇2016年一直保持天猫单品类销售量第一的佳绩,2016年“双十一”期间,龙力电商销售额较去年同期增长超过300%。

搭上“互联网+”快车,龙力生物大健康产业实现新发展。公司董事会秘书高丽娟介绍,龙力生物以10.6亿元收购兆荣联合和快云科技两家互联网企业,打造“互联网+健康”的新模式,实现了转型升级和新的业绩增长点。

作为一家功能糖企业,为何要跨界收购互联网企业?这源于公司“大健康+互联网”的战略定位。对两家公司的收购,让龙力生物形成了健康产业和互联网的协同发展。互联网大数据分析以及APP推广营销,实现原有健康产业的精准营销,公司以塑造漫画形象、植入广告等方式对产品进行营销,进行网络产品推广,提高品牌认知度。

禹城充分发挥上市公司融资平台作用和战略并购优势,鼓励企业通过增发融资、并购重组等方式拓展和延伸产业链条。2016年以来,3家企业通过并购重组实现产业转型升级,保龄宝公司入股禹城市农商行成为第一大股东;通裕重工并购重组常州3家铸造企业,拉长了产业链;龙力生物通过收购互联网公司实现健康产业和互联网的协同发展。



禹城市科技金融融合服务大厅为企业提供多种咨询服务。

□彭晓 报道

信贷投放 灵活服务企业

“我们这笔2亿元的贷款不是一次性投放,而是根据实际需要逐笔发放。什么时候用钱、用多少,只需登录善融商务平台提交申请就行,贷款按照实际使用天数计息,不仅提高了融资效率、减少了融资成本,企业间的合作关系也更稳定了。”作为建设银行德州分行创新开发的金融产品——善融商务网络银行“e点通”首笔投放的受益者,禹王集团执行总裁范书琴感触良多。

善融商务网络银行“e点通”是建行德州分行以建行善融商务平台为基础,根据客户实际需求创新开发的供应链融资产品。它依托核心企业,通过受让上游供应商对核心企业在善融商务平台上供货所产生的应收账款,为供应商提供网络融资服务。

“传统融资方式不仅成本高且效率难以保证,我们针对禹王集团、上游供应商的融资需求及公司的良好信誉,在供应链上做文章,打通资金流向,缓解供应商资金周转压力。”建行德州分行公司业务部客户经理吴磊说。

如何服务企业才能更到位?禹城市紧紧

围绕产业发展、企业运行、基础投入和民生需求,破解制约因素,强化金融投放,创新“货币组合贷”、“跨境融资性风险参与”、“善融商务网络银行e项目”贷款业务新模式,3项业务累计融资额度2.55亿元。同时开办了“税易贷”、“税贷通”、“鲁青基准贷”等业务,实施诚信纳税与增信挂钩,累计为13家小微企业发放贷款1160万元。

区域挂牌促升级 小企业华丽转身

■书记点评

破解中小企业融资“瓶颈”

禹城市委书记 张安民

作为县域经济的主体,科技含量高、发展潜力大的中小企业,在支持地方经济发展中发挥着越来越重要的作用,但融资难一直是制约县域中小企业发展的“瓶颈”。禹城抢抓全省首批县域金融创新发展试点的机遇,积极推动企业股改,扎实推进中小企业上市挂牌,引导金融机构信贷业务创新,助推了经济健康快速发展。

元旦刚过,走进浩阳环境股份有限公司,生产车间一派繁忙景象。公司历经8年创业发展,环保工程材料生产制造产业板块及工程施工板块业务已开创了良好的市场格局,市场占有率稳居行业前列。

作为齐鲁股权交易中心挂牌企业,公司成功入选省直投基金第一批投资企业,企业获得资金助推了技术创新。“这笔资金用于公司战略转型升级的危废处理处置领域技术研发创新,促进了公司的跨越发展。”浩阳公司董事长赵奎利说,环保工程材料制造为工程施工做支撑,工程施工和材料制造一起为环保项目提供支持,产业板块相辅相成,带动三产业板块联动发展,使得企业更具市场竞争力。

禹城市以上市挂牌融资为抓手,形成企业培育机制、服务环境优化等一整套工作机制,鼓励和引导成长型、创新型中小企业开展上市挂牌工作。同时,集群化推进区域市场挂牌,以齐鲁股权交易中心为重点,开拓上海股权交易中心和深圳前海股权交易中心等市场,大力推进新三板挂牌,累计推进11家企业在外市场挂牌。“上市挂牌不仅为企业融资拓宽渠道,完善了公司资本构成,还引导企业规范运行,为中小企业发展壮大提供强有力的保障。”禹城市金融办主任庞永杰介绍说。

金融创新离不开良好金融环境的支撑。禹城借鉴农商行开展“清收风暴”行动的经验,采取“银行集中清收、法院集中清理、公安集中立案”方式开展不良贷款清收活动,严厉打击恶意逃废银行债务行为和因破产重整引起的企业转移资产行为,力争金融生态环境不断优化。截至去年底,禹城不良贷款余额2.22亿元,不良率1.39%,继续保持德州市最低位。

目前,禹城有3家上市公司,创造全国首笔善融商务网络银行等多个首笔业务,中小企业逐渐成长为参天大树。下一步,我们将把握金融服务实体经济这个根本导向,不断完善多元化金融服务体系,继续推进金融业创新发展,维护好金融环境安全稳定,为县域经济发展提供更强有力的支撑。

庆云—通州区区域经济合作 恳谈会签约24个项目

□记者 张宇鸿 通讯员 张秀葵 孙艳东 报道

本报庆云讯 1月7日,庆云—通州区区域经济合作恳谈会在北京市通州区举行。本次恳谈会由通州区人民政府、庆云县人民政府主办,通州区产业转移企业联盟、庆云经济开发区管委会承办。会上,通州产业园、北京光宇锂电、北京艾迪尔新型复合材料、北京盛达联创节能环保设备等24个项目签约,总投资额56.3亿元,主要涉及新材料、节能环保、体育器材、教育医疗等产业。

按照德州建设协同发展示范区,推进“一区四基地”建设的战略部署,庆云县继2016年9月在京举行协同发展恳谈会之后,抢抓京津冀协同发展机遇,与北京通州区开启深入推进合作的新征程。此前已有楷模木门、易红堂家具、恒嘉居品等多家企业落户庆云。这次合作恳谈会将为庆云产业集群壮大、产业转型升级注入强大动力。

兖州“三下乡”四季不撤摊

□记者 王德晚 报道

本报济宁讯 1月5日,济宁市兖州区“三下乡”暨第27届农民文化艺术节在小孟镇举办,最抢眼的要数由兖州中医院设立的摊位,只见几十个人紧挨着排队候诊。兖州区文广新局局长胡长荣告诉记者,“我们搞‘三下乡’活动不是发张明白纸,摆几块展板就撤摊,而是全年都来服务群众。”

据了解,兖州区“三下乡”活动已连续举办了26年,一年一主题,年年有特色,成为当地最丰盛的年节大餐和文化品牌。从去年开始,该区的“三下乡”在时间节点上不局限于新年春节前后,而是常年活动不断线,四季服务不“撤摊”。担负“三下乡”主要任务的农业、科技、卫生计生、文广新局、安监、人力资源和社会保障等54个单位都有自己的常设机构,或定期到田间地头、农村大集、儒学讲堂传经送宝,排忧解难,或利用现有资源开门迎客,开办培训班,举办讲座,开展咨询,提供信息,或利用微信公众号、手机客户端等新媒体为群众提供精准专业服务。

区农机局不但把大型农业机械开到了“三下乡”现场,演示农机操作,手把手传授农机作业知识,宣传秸秆还田、免耕播种、深松技术等,还将有意进行学习深造的农民群众进行造册登记,日后可直接到大华机械、爱科大丰、五征农机装备等当地16家农机装备制造企业的技术学校免费参加培训。

张营镇千名党员干部 收到“廉年”提醒短信

□张友申 张姗姗 报道

本报聊城讯 “吃一点,拿一点,要一点,早晚毁在这一点;德一生,勤一生,廉一生,洁一生,多少快乐这一生。”“不管晴天、阴天、雨天,清廉相伴始终是艳阳天;不管昨天、今天、明天,自律相随人生永远是春天。”

伴随着春节临近,鄒城县张营镇党委、镇纪委为让全镇机关干部每名党员干部工作人员廉洁过好春节,决定自2017年元月3日起到农历正月十六,张营镇党委、纪委精选了新颖、亲切、寓意深刻、警示性较强的廉政短信,通过手机平台每日早、中、晚黄金时间向全镇机关干部发送,要求每位党员干部在节日期间时刻绷紧廉政弦,铭记“廉洁从政承诺”,践行中央“八项规定”“清廉过节”。

“反腐倡廉”公益广告

反腐三服药



功效:“正气内存,邪不可干”,使人“不想腐”



功效:“把权力关进笼子”,使人“不能腐”



功效:“伸手必被捉”,使人“不敢腐”

用法:三服药并用,既“治未病”,又“治已病”